
 

 1 

ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ В УКРАЇНІ: 

СУЧАСНЕ ТА МАЙБУТНЄ 

 

ГОНЧАРУК І. І. 
Головний спеціаліст Департаменту 

інформаційно-аналітичного забезпечення 
Міністерства фінансів України, 

м.Київ 
 
 

In the thesis actual approaches are considered to the questions of introduction of 
electronic management in Ukraine. Problem questions are selected and suggestions 
are developed in relation to the facilitation of introduction of electronic management 
in the field of management finances. 

 

Виявлення проблем впровадження електронного урядування в Україні та 
вироблення пропозицій щодо їх вирішення, розробка структури поетапної 
моделі впровадження електронного урядування є основною метою даної статті.  

Позитивні приклади запровадження та функціонування електронних 
урядів в інших країнах, допоможуть підкреслити реальні переваги цих систем 
та всебічно реалізувати електронне урядування в Україні. Реальним прикладом 
для України можуть стати, як досвід Європи, так і США. На мою думку, по 
принципу „сім раз відмір, – один відріж”, наша держава може без великих 
зусиль и затрат на реалізацію потрібних проектів вийти на передові місця до 
сучасних електронних держав. Правильно проаналізовані програми та проекти 
інших держав дадуть змогу мінімізувати кошти та сфокусувати потрібні в 
правильний напрям; зменшити час впровадження системи до повної 
готовності; раціонально використовувати систему, розробляти додаткові 
модулі та інші складові для розростання системи в державі. 

У теперішньому суспільстві обмін інформацією між об’єктами передачі та 
приймання інформації відбувається на достатньо високому рівні що 
забезпечується завдяки високій швидкості обміну інформації. Але розмір 
інформації невпинно зростає і для забезпечення надійного середовища обробки 
інформації потрібні інші кардинальні розробки для збільшення пропускної 
спроможності каналів передавання, збільшення швидкості передачі, 
забезпечення надійності та захищеності інформації. 

Окреслення та формулювання проблеми електронного уряду в контексті 
зазначених процесів у нашій державі пройшло вже кілька основних етапів. 

Перший етап безпосередньо розпочався з 2000 p., коли на рівні 
керівництва країни була усвідомлена потреба щодо розвитку мережі Інтернет 
та її можливостей як для громадян України, так і для органів державної влади і 
місцевого самоврядування. Так, був виданий Указ Президента України „Про 
заходи щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної 
мережі Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні” 
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(від 31 липня 2000 р. №928), в якому зазначалося, що з метою розвитку 
національної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет, 
забезпечення широкого доступу громадян до цієї мережі, ефективного 
використання її можливостей для розвитку вітчизняної науки, освіти, культури, 
підприємницької діяльності, зміцнення міжнародних зв’язків, належного 
інформаційного забезпечення здійснення органами державної влади та 
органами місцевого самоврядування своїх повноважень, повнішого 
задоволення потреб міжнародного співтовариства в об’єктивній, комплексній 
інформації щодо різних сфер суспільного життя в Україні, а також вирішення 
інших завдань, визначених у Посланні Президента України до Верховної Ради 
України „Україна: поступ у XXI сторіччя. Стратегія економічного та 
соціального розвитку на 2000-2004 роки” , слід установити, що розвиток 
національної складової глобальної інформаційної мережі Інтернет, 
забезпечення широкого доступу до цієї мережі громадян та юридичних осіб 
усіх форм власності в Україні, належне представлення в ній національних 
інформаційних ресурсів є одним з пріоритетних напрямів державної політики в 
сфері інформатизації, задоволення конституційних прав громадян на 
інформацію, побудови відкритого демократичного суспільства, розвитку 
підприємництва. [2, с.15] 

Таким чином, перший етап розвитку електронного уряду в Україні мав 
загальнотеоретичний характер, визначав найбільш загальні аспекти 
використання сучасних інформаційних і комунікаційних технологій, закладав 
необхідне підґрунтя для подальших дій держави в цьому напрямі. Можна 
сказати, що він носив підготовчий характер.[4, с. 402] 

Другий етап (по суті перший) – 2002 – 2003 pp. – це етап, який 
безпосередньо пов’язаний з формування та реалізацією електронного уряду в 
Україні. Він розпочався з Постановою Кабінету Міністрів України „Про 
Порядок оприлюднення у мережі Інтернет інформації про діяльність органів 
виконавчої влади ” від 4 січня 2002 р. № 3, в якій був затверджений „Порядок 
оприлюднення у мережі Інтернет інформації про діяльність органів виконавчої 
влади ”. В ній також вимагалося, щоб міністерства, інші центральні органи 
виконавчої влади, Рада міністрів Автономної Республіки Крим, обласні, 
Київська та Севастопольська міські державні адміністрації, починаючи із січня 
2002 p., забезпечили розміщення і постійне оновлення інформації на власних 
веб-сайтах у мережі Інтернет відповідно до цього Порядку. Секретаріат 
Кабінету Міністрів України був визначений як замовник розроблення 
концепції, технічного завдання на створення веб-порталу та відповідного 
базового програмного забезпечення, Державний комітет інформаційної 
політики, телебачення і радіомовлення – відповідальним за інформаційне, а 
Державний комітет зв’язку та інформатизації – за технічне забезпечення 
передбачених цією постановою заходів. [2, с. 18] 

На даному етапі розвитку інформаційно-обчислювальних технічних 
засобів обробки інформації в Україні достатньо важливим є питання зв’язку 
між кожним об’єктом взаємодії обміну інформацією на усій території України. 
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Діючий на сьогоднішній день етап розвитку електронного урядування в 
Україні є досить значним показником зрушення. Завдяки цьому ми маємо 
фундамент від якого відштовхуємось для досягнення наступного етапу 
електронного урядування. 

Однією з першочергових галузей для розвитку методів передачі та 
обробки інформації у великому об’ємі є сфера фінансів, де потрібно завжди 
здійснювати контроль та забезпечити надійність і захищеність передачі 
інформації. 

Практичне значення питань, які розглядаються у даній статті є дуже 
важливим з огляду на глобалізаційні та інтеграційні процеси в світі, постійне 
вдосконалення та розбудову електронної сфери в Україні. Поряд із позитивною 
динамікою впровадження електронного урядування в Україні спостерігається 
неспроможність владних структур забезпечити належну підтримку, 
недостатність інновацій тощо. Все це потребує перегляду моделі побудови 
електронного урядування в державі, пришвидшення впровадження його в 
Україні через запозичення світового досвіду державного управління та новітніх 
інструментів інформаційної сфери. 

Отже, поняття „електронне урядування” на сьогодні вже не є цілком 
невідомим і новим, як це було кілька років тому. Пов’язуючи його з доступом 
до публічної інформації, можна сказати, що воно є ефективним засобом 
забезпечення інформування та доступу до інформації фізичними та 
юридичними особами, а отже, сприяє прозорості та ефективності діяльності 
влади та розбудові взаємовідносин між державою та суспільством. 
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уряд, документообіг, електронний цифровий підпис, комплексна система 
захисту інформації, електронна демократія, інформаційна політика. 

 
АНОТАЦІЯ 
У тезах розглянуто актуальні підходи до питань впровадження 

електронного урядування в Україні. Виокремлено проблемні питання та 
розроблено пропозиції щодо полегшення впровадження електронного 
урядування у сфері управління фінансами. 

 
ANNOTATION 
 
АННОТАЦИЯ 
В тезах рассмотрены актуальные подходы к вопросам внедрения 

электронного управления в Украине. Выделены проблемные вопросы и 
разработаны предложения относительно облегчения внедрения электронного 
управления  в сфере управления финансами. 

 
 
 
 



 

 4 

Список використаних джерел та літератури 
1. Указ Президента України від 31 липня 2000 р. №928 „Про заходи 

щодо розвитку національної складової глобальної інформаційної мережі 
Інтернет та забезпечення широкого доступу до цієї мережі в Україні” 

2. Почепцов Г.Г., Чукут С.А. Інформаційна політика: Навчальний 
посібник. – К.: Знання, 2006 р. – 663 с. 

3. Чукут С.А., Клименко І.В., Линьов К.О. Електронний уряд. – К.: 
НАДУ, 2007 р. – 76 с. 

4. Почепцов Г.Г., Чукут С.А. Інформаційна політика та зв’язки з 
громадськістю: Навчальний посібник. – К.: Центр навчальної літератури,       
2004 р. – 84 с. 
 
 
 


